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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e dezessete minutos (17h17min), foi iniciada assim a décima 

nona sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio saúda a todos os presentes e havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a décima nona sessão ordinária, e seguindo a pauta 

dá início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador ALUIZIO HERMÍNIO 

DE LIMA o qual fazendo uso da palavra começa informando que existem duas espécies 

de coisas que são vendidas e vendáveis, primeira espécie é objeto, a segunda coisa são 

pessoas que tem caráter pequeno e eu não faço parte de nenhuma das situações, não 

sou objeto para me vender, nem vendo meu caráter, minha dignidade e diz que pela 

manhã surgira uma enquete na cidade onde perguntavam à população se achavam que 

eu havia me vendido para o prefeito, enquete essa que ainda está rolando em alguns 

grupos de rede social e diz: ”eu venho dizer a população que não estou à venda, não sou 

vendável, portanto é uma narrativa, é uma história mentirosa que tem o único intuito 

de tentar denegrir a minha reputação política, tentar descredibilizar os meus atos, 

minhas posições em relação ao mandato e que o povo me concedeu na eleição última” 

adiante fica solidário ao Jornalista Rudimar Ramon que segundo postagem pelo próprio 

jornalista dizendo que sofrera ameaça por parte de um agente político aqui da nossa 

cidade e pontua: “é perigoso, é temeroso quando pessoas que detém o poder ameaçam a 

imprensa, parlamentares que discordam da sua forma de administração, isso mostra a 

truculência de alguns” informa ainda que o município já recebera mais de cem milhões 

de reais e que a maioria das obras que estão em gestação na cidade são frutos de 

emendas parlamentares do governo “Wilsinho” após mais alguns esclarecimentos 

encerrou seu pronunciamento. E, com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor 

Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e 

assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO 

DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA 

DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO,  

KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA 

ALICE DA SILVA NASCIMENTO, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR. Deixando de 

comparecer os vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e MARTA TRAJANO DA 

SILVA (ambos justificados). Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente 

solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura das ATAS anteriores a Ata da 18ª 
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sessão ordinária, no que após a leitura foi posta para discussão e em seguida aprovação, 

sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Da mesma forma apresentou a Ata da 

2ª sessão solene que foi posta para discussão e adiante aprovada por unanimidade dos 

presentes. Após a aprovação das ATAS Anteriores o excelentíssimo senhor presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o 

que se segue: PROJETO DE LEI Nº015/2025/PMC/GP (URGÊNCIA) – Institui a Política 

municipal de fornecimento gratuito de uniformes escolares aos estudantes da rede 

pública de ensino do município de Canguaretama e dá outras providencias. De autoria 

do (Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº016/2025/PMC/GP (URGÊNCIA) – Dispõe sobre o 

reajuste salarial dos cargos de diretor(a) escolar e coordenador(a) da rede municipal de 

ensino de Canguaretama/RN, E dá outras providencias. De autoria do (Poder Executivo); 

PROJETO DE LEI Nº018/2025/PMC/GP – Institui o “PROGRAMA MUNICIPAL CRIANÇA BEM 

NUTRIDA” no município de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria do 

Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº019/2025/PMC/GP – Institui o programa de incentivo 

ao desempenho e a equidade educacional de Canguaretama - (PIDEEC) no âmbito da rede 

pública Municipal de ensino de Canguaretama/RN e estabelece critérios para concessão 

de gratificação por desempenho aos professores e de premiação as unidades escolares, e 

dá outras providências. De autoria do (Poder Executivo); PROJETO DE LEI 

Nº020/2025/PMC/GP – Institui o programa habitacional "HABITA CANGUARETAMA" NO 

MUNICÍPIO DE CANGUARETAMA/RN e dá outras providencias. De autoria do (Poder 

Executivo); PROJETO DE LEI Nº022/2025 – Dispõe sobre a proibição da realização de 

eventos públicos ou privados que promovam a adultização ou a sexualização de crianças 

e adolescentes no Município de Canguaretama/RN, estabelece sanções e dá outras 

providências. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); PROJETO DE LEI Nº023/2025 – 

Dispõe sobre a Proibição da nomeação, no âmbito da administração pública municipal, 

de pessoas condenadas por violência contra a Mulher e dá outras providências. “Lei 

Juliana Soares”. De autoria da Vereadora (Waleska Alice); PROJETO DE LEI Nº025/2025 – 

Dispõe sobre a proibição de nomeação para cargos em comissão, funções de confiança 

ou qualquer outro cargo de livre nomeação de pessoas condenadas por maus-tratos a 

animais no âmbito da Administração Pública Municipal de Canguaretama/RN, e dá outras 

providências. De autoria do Vereador (Jackson Adriano). INDICAÇÃO Nº124/2025 – Sugere 

a realização de viabilidade técnica e financeira para que seja feita a destinação de 

recursos financeiros no valor de r$15.000,00 (quinze mil reais), para cada uma das 

seguintes corporações musicais: Banda de Música Olival de Freitas (BAMOF), Banda 

Marcial Fênix e Fanfarra veteranos independentes (FANVI), totalizando r$45.000,00 

(quarenta e cinco mil reais), De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO 

Nº125/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a necessidade premente da 

pavimentação (Calçamento) da rua Jerônimo de Albuquerque, (Atrás do antigo 

matadouro) Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº126/2025 – 

Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a Substituição da Rede elétrica (fiação) do 

Mercado Público municipal. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO 

Nº128/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da rua Antônio Luiz de Albuquerque – Conjunto 
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Ana Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº135/2025 

– Solicita a Prefeitura Municipal de Canguaretama a reforma e modernização da Escola 

Municipal Antônio de Carvalho Filho, Localizada no Distrito de Piquiri. De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº136/2025 – Indica que seja viabilizada a 

aquisição e disponibilização de uma Unidade Móvel do tipo Consultório Odontológico 

Móvel para atender as comunidades do município, especialmente aquelas mais afastadas 

da Sede Urbana ou em situação de vulnerabilidade. De autoria da Vereadora (Simonne 

Vieira) essa matéria foi retirada de pauta; INDICAÇÃO Nº139/2025 – Sugere que seja 

instalado corrimão com passeio na Rua Manoel Feliciano de Oliveira, conhecida como 

Ladeira do Zequinha, em Barra do Cunhaú. De autoria do Vereador (Venicius Raniere); 

INDICAÇÃO Nº140/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal indicar ao 

Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras e de Transportes, a 

implantação de faixas de pedestres em frente a todas as unidades escolares do município 

de Canguaretama. De autoria do Vereador (Jackson Adriano) EM TEMPO: O vereador 

JACKSON Adriano solicita que o Projeto de Lei do Poder Executivo de número 015/2025 seja 

pautado na ordem do dia pela sua urgência, como também o vereador JOEL EMANOEL 

solicita que seja pautado na ordem do dia o Projeto de Lei número 016/2025 do Poder 

Executivo. Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

Nº015/2025/PMC/GP (URGÊNCIA) – Institui a Política municipal de fornecimento gratuito 

de uniformes escolares aos estudantes da rede pública de ensino do município de 

Canguaretama e dá outras providencias. De autoria do (Poder Executivo) sendo 

apresentado pela relatoria o Parecer que foi favorável, foi posto para discussão e adiante 

aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº016/2025/PMC/GP (URGÊNCIA) 

– Dispõe sobre o reajuste salarial dos cargos de diretor(a) escolar e coordenador(a) da 

rede municipal de ensino de Canguaretama/RN, E dá outras providencias. De autoria do 

(Poder Executivo) sendo apresentado pela relatoria o Parecer que foi favorável, foi posto 

para discussão e adiante aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº104/2025 

– Indica ao Excelentíssimo Senhor Chefe do Executivo Municipal, por meio da Secretaria 

competente, promova a Recuperação e Revitalização da Central de Mototáxis de praça 

centenária localizada na praça centenária, neste município. De autoria do Vereador 

(Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário aprovado 

por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº117/2025 – Sugere que seja realizado o 

serviço de iluminação no viaduto do conjunto Pastor José Fernandes (Iraque). De autoria 

do Vereador (Fábio Nunes) foi justificado pelo seu autor e adiante discutido pelo plenário 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº118/2025 – Sugere que seja 

realizado o serviço Serviços de Climatização das salas de aula como a construção de 

uma nova sala para os professores da Escola Dr. José Targino n Comunidade da Fazendo 

Outeiro.  De autoria do Vereador (Fábio Nunes) foi justificado pelo seu autor e adiante 

discutido pelo plenário aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº121/2025 – 

Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para que seja feita a 

construção de um Mercado público no distrito de Piquiri.  De autoria da Vereadora (Isabel 

Cristina) foi justificado pela sua autora e adiante discutido pelo plenário aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº122/2025 – Solicita um estudo técnico e 

financeiro para pavimentação asfáltica entre a Rua Francisco de Carvalho e a Rua 
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Oceania, no Bairro da Lagoa de São João.  De autoria da Vereadora (Karlas Simonne) foi 

justificado pela sua autora e adiante discutido pelo plenário aprovado por unanimidade dos 

presentes.  passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes 

vereadores: WALESKA ALICE, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA e 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU. WALESKA ALICE fala sobre essa semana 

Canguaretama ter sido contemplado com uma unidade móvel odontológica e isso é 

motivo de alegria e faz seus agradecimentos a todos que contribuíram para esse 

acontecimento. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA reafirma seu compromisso com a população 

e diz que não está à venda, pois, não é “vendável”. FÁBIO NUNES DA SILVA saudando a 

todos fala sobre o Conjunto Chinês e parabeniza o Prefeito Leandro que dizia que se 

ganhasse a campanha iria fazer o calçamento desse conjunto e assim cumpriu. E fez a 

seguinte pontuação: “conjunto Chinês, Conjunto Bela Vista, fardamento, reajuste de 

categorias da educação, tudo isso sendo feito com recursos próprios” fala sobre a triste 

notícia da perda da emenda de Benes Leocádio uma emenda de quase seiscentos mil 

reais. Ainda fala sobre outras obras como o beco do mangueirão e calçamento de barra 

de Cunhaú a Vila onde o prefeito deu uma contrapartida para o andamento da obra do 

beco do mangueirão e dará na obra de Barra de Cunhaú. Parabeniza o Prefeito pelo olhar 

que está tendo no nosso município em apenas sete meses. JACKSON ADRIANO DA SILVA 

ABREU saudando a todos fala diretamente sobre o vereador Aluizio em sua fala dizer que 

o Prefeito não deu os créditos devidos aqueles que destinaram as emendas e diz que se 

lembra muito que na sessão solene ele (o Prefeito) citou o nome de cada parlamentar 

que enviara as emendas. Fala sobre a tristeza de saber que a emenda de quase seiscentos 

mil reais que seria para o calçamento da entrada do Outeiro foi perdida. Diz que o 

Prefeito tem uma boa visão pois as emendas estão chegando e o mesmo está executando 

as obras, e conclui dizendo que as emendas estão sendo destinadas para o que de fato 

ela precisa ser. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA fazendo suas 

considerações finais diz que no último fim de semana recebera na cidade o Deputado 

Federal Mineiro e o convidou para visitar o Cunhaú e lá em conversa com o Padre Marcos 

foi pensado no turismo religioso e também esteve presente a Deputada Divaneide que é 

autora da “rota da fé” um programa que coloca os pontos turísticos religiosos para serem 

divulgados em filmes e deverá ser usado para divulgar a história dos nossos mártires, 

história tão linda que temos, eles gostaram de conhecer a igrejinha e se Deus quiser 

iremos conseguir colocar o Cunháu na rota da fé. Solicitou que seja colocada a data de 

16 de julho no calendário estadual, coisa que o Deputado informou que como feriado não 

dá, mas sim como Reconhecimento. Diz que ainda visitaram o fandango e a chegança 

em Barra de Cunhaú e ficou surpreso em saber que o Deputado a muito tempo destina 

recurso para tais e que a cultura continue viva, pois cultura é muito importante. Fala 

também que esteve no Sindicato e esse dia ficara marcado para ele onde presenciou 

bastante coisas, um dia de entregas onde foram entregues trinta kits para agropecuária 

e para abrilhantar mais foi anunciado a entrega de quarenta e quatro casas do programa 

minha casa, minha vida para o nosso município e na data de hoje foi a assinatura da 

ordem de serviço para o começo das construções. E diz que isso é muito importante para 

o município e que é de notícias como essas que o município precisa. Diz que é assim que 

faz política, trabalhando na coletividade e fazendo o bem para o nosso povo. E, sem mais 
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nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, 

que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, 

declarando encerrada a décima nona sessão ordinária às dezoito horas e cinquenta e um 

minutos (18h51min). 

 

 

 

 

                     JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA    JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                                PRESIDENTE                                VICE-PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


